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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2010 
Toplantı : Haziran  
Birleşim : 2 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 02.06.2010 
Birleşim Saati : 16.00 

 

Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 
Meclisinin bu günkü birleşimine mazeretini bildirerek katılamayan; Mustafa MENTEŞE’nin 
Başkan bu birleşim için izinli sayılmasını işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi.  

 
Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 

çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 
Gündemin 3. maddesinde yer alan Haziran toplantısının 1. birleşimine ait Tutanağın 

görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 4. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Gündem dışı görüşmek isteyen olmadı. 
 
Başkan; Bu arada Recai Bey aramızda, herhalde bu Avrupa gezisi ile ilgili kendisi 

meclisimize bilgi verecek.  
 
Gündemin 5. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi. 
 
Tarım ve Orman Komisyonunun hazırladığı “Kızılcık Kaynak Suları Meşrubat, Nakliyat 

San. ve Tic. Ltd. Şti’nin İlimiz, Merkeze bağlı Mazılık Köyü (Mareşal Fevzi Çakmak Köyü), 
Mezarlık Mevkii, Çileder Deresinin sağ tarafında bulunan 0,25 lt/sn debili kaynak suyunu 10 yıl 
müddetle kiralama talebi” ile ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 

 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu.  

 
Hakkı ÖZTÜRK;  Bu su tahminime göre Fevzi Çakmak Köyü hudutları içerisinde olması 

gerekiyor diye düşünüyorum.  
 
Başkan; Yazıyor zaten evet. Mareşal Fevzi Çakmak Köyü, Mezarlık Mevkii.   
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Peki bu köyden olur almışlar mı? Köy muhtarlığı ile görüşülmüş mü? 
 
Eyüp YILMAZ;  Bu uzatılma zaten bildiğim kadarıyla. 
 
Başkan; Kiralama talebi yazıyor burada. Üsrev Bey biliyormusunuz konuyu. 
 
Üsrev DAMAR;  Süre uzatma. 
 
Başkan; Köyle görüşüldü mü? Problem yok. 
 
Üsrev DAMAR;  Problem yok. 
 



 2 

Başkan; Bundan başka söz alan olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve 
rapor oybirliği ile kabul edildi. 

 
Tarım ve Orman Komisyonunun hazırladığı “Gelibolu Yarımadası Akbaş Mevkiinde geçen 

yıl yanan orman arazisinin İl Genel Meclisi Üyeleri tarafından ağaçlandırılması” ile ilgili rapor 
Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 

 
Başkan; Orman ile görüşülüp de bununla ilgili bir yer tahsisi ile bir görüşme yapıldı mı? 

Yani orman bu konuda mutlaka bize yer gösterecek biz de ağaçlandırmasını yapacağız idare olarak. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Bir orman dikilecek. Benim bildiğim birçok kurumların ormanları var. 

Bu kurumlar ormandan veya ziraatin bahçelerinden, orman zaten ücretsiz veriyor. Zaman zaman 
dağıtıyorlar, ben görüyorum. Yani dağıttıklarına göre bu meclise de vermeleri gerekir. Bu konuda 
bir girişim yapılması gerektiğini düşünüyorum. Yoksa bu raporda şöyle deniyor, Kasım ayında 
2011 bütçesini görüşürken buraya ödenek ayırın. Bizim böyle bir ödenek ayırma gibi bir şansımız 
olamaz. 

 
Başkan; Ödenek ayıracak olmuş olsak bile burada maliyeti ile ilgili bir çalışma yapılıp 

getirilmesi gerekirdi bence. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Bu rapor eksik. Raporu arkadaşlar bir daha gözden geçirsinler. 
 
Başkan; Ormanla bir görüşme yapıldı mı yer isteme ya da tahsisle ilgili Lütfü Bey? 
 
Tarım ve Orman Komisyonu Başkanı Lütfü DURAN;  Araştırma yapıldı. 2011 

bütçesinde görüşülmesine karar verildi. 
 
Başkan; Bir yer bulunsaydı, atıyorum bu yer 10 dekar bize tahsis edilecek alan. Bu 10 

dekarı ağaçlandırmak için de işte 10 Lira ödenek lazım şeklinde bir rapor gelseydi o zaman bu 10 
Lira ödeneğimiz yoksa şu an bunu 2011 Mali Yılı Bütçesinde değerlendirelim diyebilirdik. Ama şu 
an bu çok yuvarlak bir rapor olmuş. Bunu biz tekrar komisyona havale edelim. Bu şekilde bir rapor 
isteyelim sizden. Ondan sonra tekrar görüşelim. 

 
Lütfü DURAN;  Tamam. 
 
Başkan; Bundan başka söz alan olmayınca Komisyon Raporunun Komisyona iadesini 

işaretle oylamaya sundu ve raporun komisyona iadesi oybirliği ile kabul edildi. 
 
Gündemin 6. maddesinde yer alan Ödenek kullanımı konusunun görüşülmesine geçildi. 

Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan olup 
olmadığını sordu.  

 
Hakkı ÖZTÜRK;  Sağlık Müdürlüğünün yazısını okuturmusunuz? 
 
Başkan; Özetle Temmuz ayında aile hekimliği uygulamasına geçileceğinden ilçelere aşı 

nakillerinde böyle bir araç ihtiyacından bahsediyor. Özeti bu. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Buradan ben şunu anlıyorum. Ambulansa ihtiyacımız yok. Bu araca 

ihtiyacımız var. 2011 bütçesi görüşülürken de ambulans istemeye gelmesinler buraya.  
 
Başkan; Soner Bey bu amaç değişikli ğinden dolayı meclisimize geldi değil mi?  
 
İl Özel İdaresi Mali Hizmetler Müdürü Soner ATEŞLİ konu ile ilgili bilgi verdi. 
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Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 
Plan ve Bütçe Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 7. maddesinde yer alan Ek Ödenek alınması konusunun görüşülmesine geçildi. 

Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan olup 
olmadığını sordu.  

 
İl Özel İdaresi Mali Hizmetler Müdürü Soner ATEŞLİ konu ile ilgili bilgi verdi. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN; Daha önce 6 Milyonluk mu ek bütçe yapmıştık? 3 Milyonluk mu 

yapmıştık? 
 
Soner ATEŞLİ; Daha önce 6 Milyonluk yapmıştık. 
 
Başkan; Bu arada aramızda yeni Yol Müdürümüz var. Meclisimiz kendisini tanıma 

anlamında kendinizi tanıtırmısınız? 
 
Yol ve Ulaşım Hizmetleri Müdürü Gökhan DOKER kendisini tanıttı. 
 
Hakkı ÖZTÜRK; Şimdi bu 3 Milyon Liralık ek ödeneği tam olarak yol hizmetleri için mi 

ayırdık. 
 
Soner ATEŞLİ; Köy yollarının yapım giderlerinde kullanılmak üzere. 
 
Hakkı ÖZTÜRK; Plan Bütçede değiştirilmesin. Oraya da aktaralım buraya aktaralım diye. 
 
Başkan; Olabilir o meclisin takdiridir çıkabilir. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Ama bakın yol hizmetlerinde kullanılmak üzere diyor. 
 
Başkan; Bize gelen bütün bütçeler biliyorsunuz meclisin son şeklinden sonra kesinleşiyor. 

Meclis bu konuda inisiyatif kullanabilir. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Yol Ulaşım Müdürlüğünde kullanılması için mi bu 3 Milyon gönderildi? 
 
Başkan; Talep öyle. İdarenin teklifi öyle. Meclis bunu farklı da kullanabilir. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Ben de diyorum ki Plan Bütçe Komisyonun gidince orada değiştirilirse 

kalkarız burada biz de gerekeni söyleriz. 
 
Başkan; Değiştirilebilir yani ben de onu söylüyorum. Değiştirme yetkisini eğer kanun 

meclise vermişse, oradaki arkadaşlarımız değiştirebilirler.   
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Tekrar soruyorum geçen yaptığımız ek bütçe 3 Milyon mu? 6 

Milyon mu?  
 
Başkan; Mali Hizmetler Müdürümüz 6 Milyon diyor. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN; 3 mü? 6 mı? 
 
Soner ATEŞLİ; 6 Milyon dedi ve açıklamalarda bulundu. 
 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 

Plan ve Bütçe Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 
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Gündem dışı görüşmelere geçildi;  
 
Başkan; Recai arkadaşımız bir grup heyetle beraber yapılan yurtdışı gezisi ile ilgili 

meclisimize bilgi verecek dedi. 
 
İl Özel İdaresinden Recai BAŞARAN mültivizyon gösterimi eşliğinde yurtdışı gezisi ile 

ilgili meclise bilgi verdi. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Gerçekten bu gezimiz Çanakkale İl Genel Meclisi adına çok olumlu 

geçtiğini düşünüyorum. Özellikle Avrupa Parlamentosundaki görüşmüş olduğumuz 
parlamenterlerle fikir alışverişinde bulunduk. Ancak sıkıntılarla dolu görüşmeler de oldu. Ne 
yazıktır ki, Türkiye’yi uzaktan yakından hiç bilmeden aleyhinde hepimiz gazetelerde okuyoruz, 
televizyonlarda izliyoruz. Çıkıyorlar televizyonlara Türkiye aleyhinde birçok sözler söylüyorlar. O 
nedenle hem Brüksel’de Avrupa Parlamentosunda özellikle de Paris Eyalet Parlamentosunda ikili 
görüşmelerimiz birbirimizle münakaşaya varan şekilde geçti. Özellikle Brüksel’deki İngiliz 
Parlamenterle. Bizim hakkımızda o kadar kötü düşünceleri var ki anlamak mümkün değil. En 
sonunda şunu söylemek zorunda kaldım. Dedim ki; Sayın Milletvekili buradan uçağa biniyorsunuz 
Diyarbakır’a gidiyorsunuz. İstanbul’a gitmiyorsunuz, Çanakkale’ye gelmiyorsunuz. Biz de varız 
dedim bu ülkede bizimle hiç fikir alışverişinde bulunmuyorsunuz. Biraz da pepe idi herhalde geldiği 
zaman bütün arkadaşlarımız görecek. Tabi bu tip şeyler Allah vergisidir ayrı bir olayda. Çok 
sinirlendi falan ancak Paris Eyalet Parlamentosu ikinci başkanı ile görüştüğümüz en önemli bana 
göre en önemlisi beş siyasi görüşten oluşan bir parlamento. Bunun dört tanesi solda görevli partiler. 
Kendisine şöyle bir şey dedim. Madem niye siz Türkiye’yi iyi gözle görmüyorsunuz. Özellikle 
Sarkozy çıkıyor bizim Avrupa Birliğine girmemiz konusunda aykırı oy kullanıyor. Tabi bu arada 
Merkel’de aynı şeyi yapıyor ya. Ancak siz bu Paris Eyalet Parlamentosunda dört tane solda eğer 
sağdaki insanlar sizin yanınıza gelmiyorsa, dört tane soldaki parlamenter grup niye bir araya gelip 
bir deklarasyon yayınlamıyorsunuz dedim. Olumlu cevaplar verdi. Kendilerine şunu söyledim. İlk 
olarak bir kere Türkiye dostu olduğunuzu bir açıklayacaksınız biz bunu duyacağız dedim. Onun 
dışında da yine ikinci başkana Paris’le Çanakkale’yi kardeş şehir olarak görmek istiyoruz. Bunun 
için de sizden ilk toplantınızda Eyalet Parlamentosuna bir önerge vererek bunu parlamentoda 
görüşmenizi istiyoruz dedim. Olumlu cevap verdi. Görüşeceğiz dedi. Size bildireceğiz dedi. Eğer 
böyle bir şey olursa meclisimizin bu konuda bilgisi olsun diye ben bunu söylüyorum. Onlar bize 
gelsinler, biz onlara gidelim. Gerçekten onların da görmesi gereken çok şeyler var, bizim de 
görmemiz gereken çok şeyler var. O nedenle iyi bir görev oldu bence. Ben bu konuyu meclisin 
takdirlerine sunuyorum. Böyle bir teklifte gelebilir arkadaşların şimdiden bilgi sahibi olmalarını 
istedim. 

 
Başkan; Bu konuyla ilgili çıkan dergimiz de o haberler yer alınca bunu diğer illere de 

gönderiyoruz ya. Bütün İl Özel İdarelerine gidiyor. En az beni 15-20 tane Meclis Başkanı aradı. 
Türkiye’de hakikaten Çanakkale İl Genel Meclisi olarak bir ilke imza atmışız ve bundan çok 
etkilenmişler. Hatta bunun hukuki altyapısını falan nasıl oluşturdunuz? Bu geziyi nasıl 
düzenlediniz? Nasıl yaptınız diye bana sorular sordular. Bende onlara dedim ki hakikaten bu 
gezilerin Türkiye genelinde çoğalması lazım. Yoksa biz millet olarak orada gidip kendimizi bizi 
yanlış tanıyan toplumlara anlatmazsak anlatan birileri zaten var. Orada çığırtkanlık yapan birileri 
var. Onları dinliyorlar, onların söylediklerine inanıyorlar. Dolayısıyla bu tür gezilerin hakikaten 
sıklaşması lazım. Çanakkale Türkiye genelinde böyle bir işi ilk defa yapmış.    

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  İl Genel Meclisinin Avrupa Parlamenterlerince, Fransız Bölge 

Meclisince ciddiye alınarak, muhatap kabul edilerek, bizlerle ülke sorunlarını, dünya sorunlarını 
konuşmuş olması ve biz bu şekildeki soruların muhatabı olarak cevap vermekten çok mutlu olduk. 
Meclisin seçilmiş üyeleri yanında meclise katkı veren komisyonların ne kadar önemli işlevleri 
olduğunu özellikle Avrupa Parlamentosunda oradaki rehberimiz bize tabii Recai Bey de çok güzel 
şeyler anlattı da yani meclislerin ağırlığının ortaya çıkması bizim meclisimiz açısından da çok 
önemliydi. İkinci olarak ben öyle zannediyordum bazı gruplar Avrupa Birliğine karşı geliyorlar gibi 
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bir intiba vardı bende. Bunu zaman zaman zaman da söylemişimdir. Orada gördük ki 
arkadaşlarımızın her biri Cumhuriyet Halk Partisi de, Milliyetçi Hareket Partisi de Avrupa 
Parlamentosunun bayrakları önünde fotoğraf çektirdik. Avrupa Birliğine girmek istiyoruz. Yalnız 
soru şu. Bizi ne zaman alacaksınız? Bizi ne zaman alacaksınız deyince de adamlar diyor ki, 
ödevinizi yaptığınız gün buradasınız. İşte koltuklar, size de burada yer var. Dolayısıyla absürt 
soruların anlamı yok. İngiliz Parlamenter Hakkı Bey söyledi. Gerekli gereksiz damlar kendilerini 
ifade ediyor. Biz de bir nebze bu işin böyle olmadığını, terörün uzaktan bakılınca kolay çözülecek 
gibi bir konu olmadığını, Türkiye’nin başka problemleri olduğunu sanki AK Parti Grubu gibiydik. 
Hakkı Beyde diyebilir ki Cumhuriyet Halk Partisi Grubu gibiydik. Beraberdik, Milliyetçi Hareket 
Partisi arkadaşlarım için de öyle söyleyeyim. Tabi yurtdışında herkes böyle yapıyordur mutlaka biz 
daha güzel bir uyum içinde hareket ettik. Cumhuriyet Halk Partisi Brüksel Temsilciliğini ziyaret 
ettik. Ben öğrenemedim bizimkilerden var mı diye, yoksa Ak Partiye de götürürdüm. Biz gittik bir 
geçmiş olsun diyelim arkadaşlar dedi vesile ile benim fotoğrafımı göstermediler ama biz de gittik 
yani onu da anti parantez söylemiş olalım. Şunu gördük yani Avrupa muhafazakâr Avrupa yani 
Avrupa Birliği Parlamenterlerinin ekserisi muhafazakârlardan oluşuyor. Onların direnişlerini 
kırmak kolay değil. Arkadaşımız söyledi bizi ağırlayanlar genel olarak Yeşiller Grubu, sosyal 
Demokratlar Grubu, İşçi Partisinden, Liberallerden. Yani muhafazakârlığın dışında hatta ben bunu 
zaman zaman orada da ifade ettim. Sosyal Demokratlar bizi karşıladılar. Sağ olsunlar, teşekkür 
ediyoruz. Çünkü Türkiye dostu olarak bu gruplar var. Ama biz ödevimizi yapalım ayrı bir konu ama 
Avrupa’nın da muhafazakârlarının azalıp orada Yeşil, Liberal, Sosyal Demokratların sayısının 
artmasını beklemekten başka da çok fazla çaremiz yok gibi duruyor. Benim tespitim bu.  

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Sosyal Demokratları mı destekliyorsunuz Sayın Başkan. Onların mı 

daha doğru yolda olduğunu düşünüyorsunuz? 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Avrupalı Sosyal Demokratların bize çok yakın durduklarını 

söylüyorum. Oradaki Tarım Bakanlığının Genel Müdürlüğü ile ilgili bir brifing aldık. Güzel oldu. 
Ben orada da şunu düşündüm. Biz bunu kendi Tarım Müdürlüğümüzden de bir defa, iki defa değil 
sıkça brifing almayı ben kendim bilmediğim için söylüyorum bunu, içimizden çok iyi bilen 
arkadaşlarımız vardır. Ama benim oradaki bilgiler işime yaradı çok güzel şeylerdi. Ben istiyorum ki 
bizim müdürlüğümüzde arada bunları yapıyoruz, stratejimiz bu, desteğimiz bu, bunu şu kadar 
zamanda yaptık, bundan şimdi vazgeçiyoruz bizim ihtiyacımız var herhalde diyorum bu geziden 
sonra. Misafirimiz olacaklar katılıyorum arkadaşlarımızın görüşüne. Davet edelim, teşekkür edelim 
bizlere kucak açtıkları için. Bir teşekkürü de Recai Bey hak ediyor. Bizlerle gerçekten çok meşgul 
oldu. Kendisini üzdük biraz belki ama güzel bir gezi yaptık. Ben teşekkür ediyorum bu konuları 
paylaşmama izin verdiğiniz için. 

 
Halil TURHAN;  Ben başta Recai Bey olmak üzere bu gezide kimin emeği geçtiyse herkese 

teşekkür ediyorum. Hocam tabi bir birliktelikten bahsetti. Doğrudur, dışarı birlikte görünmekte 
yarar vardır ancak her partinin de ayrı ayrı görüşleri vardır. Biz Milliyetçi Hareket Partisi olarak 
Avrupa Birliğine girmeyelim böyle bir amacımız yok bizim. Avrupa Birliğine girelim ama 
onurumuzla girelim diyoruz. Ben aslında dünden kalan bir şeyler de var onunla ilgili de söz 
alacaktım geç kaldım. Onlarla ilgili de birkaç bir şey söyleyeyim. Dün burada üç tane arkadaşımız 
söz aldı. Ben de ilk başta geç olmak üzere şehitlerimize Allahtan rahmet diliyorum. Gerçekten 
memleketin başında çok kötü terör belası var. Ne yazık ki yine analar ağladı ve ağlamaya da devam 
ediyor. Sayın hocam diyor ki; hükümetin açılımla ilgili projeleri var. Evet, hükümetin açılımla ilgili 
projeleri vardır. Biz de bu açılıma sonuna kadar Milliyetçi Hareket Partisi olarak karşıyız. Bunu da 
her platforma da söylüyoruz. Hocamın burada birkaç şeyini hatırlatayım. “…Hükümetin açılımla 
ilgili projeleri var. Ama bu projelere karşı çıkmaya çalışan, bu projeler bitti artık diyen maalesef en 
başta terör örgütü ve terör örgütüne çok yakın onunla kendini eşitleyen bir siyasi parti var…” 
burada problem yok, yalnız devam ediyor. “…ve bazı kendini bilmez, işin nereye gittiğinden 
habersiz çevrelerin de aynı paraleldeki beyanatları var…” Arkadaşlar biz kendimizi biliyoruz. 
Herkesin görüşleri vardır. Herkesin görüşüne saygı duymak lazım. Ben İsrail’i bu konuda sonuna 
kadar kınıyorum. Bu insanlık vahşetine kimse sessiz ve seyirci kalamaz. Ancak Başbakan gidip 
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Diyarbakır’da Kürt sorunu var. Arkadaşlar, Diyarbakır’da gidip bölgesel konuşmanın bir anlamı 
yok. Diyarbakır’da gidip Kürt sorunu var derseniz bu olaylar devam eder. Bizim başımızda PKK 
terör sorunu var. İşte bunlar taviz tavizleri doğuruyor askerin başına çuval geçtiğinde, NATO’mu ne 
NATO’su müzik natosu mu diyen bir Başbakan var başımızda. Irak’a kendi elimizle getirip 
soktuğumuz Amerikan askerleri ve Başbakan diyor ki; Ben Amerikan askerlerinin ülkesine sağ 
salim dönmesi için duacıyım diyor. Bir daha bir şey söyleyeyim. Başbakan Yahudi Cesaret Ödülü 
alıyor.  

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Eğer arkadaşımız bununla ilgili konuşmaya devam ederse 

bugün bu oturum bitmez.  
 
Halil TURHAN;  Siz bununla ilgili çıkıp burada söz alabilirsiniz. Ben çok uzatmayacağım. 

Başbakan Yahudi Cesaret Ödülü alıyor. Başbakanın Yahudi Cesaret Ödülünü geri vermesini 
istiyorum ben. Halil TURHAN olarak istiyorum bunu. Büyükelçiye yapılan saygısızlıkta sessiz 
kalırsanız taviz tavizi doğurur. Ben yüksekte oturuyorum, sen alçakta oturuyorsun ve gülüyorsun 
ben gülmüyorum diyor.  

 
Ayhan ARSLAN;  Bunda İsrail Devleti devlet olarak özür diledi.  
 
Halil TURHAN;  Ermenistan’a yaranacağız diye Karabağ işgaline sessiz kalmak var ve 

Azeri kardeşlerimizin bayraklarını Bursa stadına sokmayan bir zihniyet var.  
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Şimdi bu arkadaşlarımız da bir intikal problemi var. Dün bir 

şeyler söyledik.  
 
Halil TURHAN;  Hepinize teşekkür ediyorum. Buradan cevap verebilirsiniz.  
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Herhalde arkadaş bunu okuyunca anlıyor. Dünkü konuşmanın 

cevabı dün verilir arkadaşlar. Bu ayıp olur.  
 
Ünsal ÖNTÜRK; Geçen ay ki oturumda Bakacak Barajında alabalık tesisleri için bir izin 

vermiştik. Onunla ilgili bir şeyler söylemek istiyorum. Verdik ben de evet oyu verdim. Sonra 
Biga’ya gittim. Şimdiye kadar hiç duymadığım bir şeyler duydum. Bunun zehirli atıkları olduğunu 
ve bu atıkların da barajın sulama havzasına yayılabileceğini söyleyen insanlar var. Gelip siz ne 
yaptınız diyorlar. Nasıl verirsiniz böyle bir izni dediler. Ben de sizden talep ediyorum. Bizim Su 
Ürünleri Mühendisimiz var. Bunun cevabını biz Biga’da veremiyoruz. Gelsin aydınlatsın bizi.  

 
Başkan; Tamam çağıralım bilgi alalım. 
 
İsmail Kaya GENÇER; Ünsal arkadaşımızın bahsettiği zamanda Komisyon Başkanı 

bendim. Ali Rıza Beyle beraber gittik Biga İlçe Tarım Müdürünü çağırdık, Sulama Kooperatifi 
Başkanını çağırdık, muhtarları çağırdık. Şunu ısrarla sorduk İlçe Tarım Müdürüne; buradaki 
balıkları besleyecekler hijyenik yapıyı bozma noktasında bir şey olur mu? İlçe Tarım Müdürü bize 
gayet iyi cevap verdi. Böyle bir şey olamaz dedi. 

 
Ali Rıza TEK İN; Ünsal Beyin hassasiyetine teşekkür ederim. Ben komisyonda olmasam da 

bir İl Genel Meclisi Üyesi olarak arkadaşlarımızla hep beraberdim orada. Biz zaten o kararı alırken 
de Meclis Tutanaklarında var şartlı verdik. Aklımda kaldığı kadarıyla üçüncü şahıslara 
devretmemek üzere dedik artı ekolojik dengeye bozacak, sulamaya zarar verecek herhangi bir şey 
olursa fesh edilmesine dedik. Böyle bir şey varsa gereği yapılır.  

 
Başkan; Balık yetiştirme de en azından böyle bir risk var mı yok mu onun bilgisini alalım.      
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Metin ÖZTÜRK;  Arkadaşlar gitti kimse de kalmadı ama oylamaya yeterli sayımız var. 
Bundan önceki toplantılarımız da Pazartesi başlıyorduk Cuma bitiriyorduk. Cuma günü saat 
11.00’da yapıyorduk. Şimdi Cumartesiye sarktığımıza göre Cuma günü yine 11.00’da mı yapacağız 
16.00’da mı yapacağız.  

 
Başkan; 16.00’da yapacağız son gün 10.00 ya da 11.00 yapıp bitireceğiz. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Uzaktan gelen arkadaşların malumatı olsun. 
 
Ali Rıza TEK İN; Köy hayırları olduğu için arkadaşlarca da bir mahsuru yoksa Cumartesi 

gününü 10.00’da yapalım.  
 
Başkan; 10.00’da yapabiliriz. Pazartesi günü Gestaş’ın Yönetim Kurulunun davetlisi olarak 

Midilli Valisi ve Limni Kaymakamı bir heyetle Çanakkale’ye geliyorlar. Haziran’ın 20’si civarında 
Limni seferlerini başlatıyoruz Gestaş olarak. Bununla ilgili de ilk sefere Yönetim Kurulu ve sizlerle, 
basın mensuplarımızla birlikte resmi gezi mahiyetinde yapmayı planlıyoruz. Dolayısıyla Yunan 
Adalarına vize gerektiği için ya Gri Pasaportların uzatılması, yenilenmesi ile ilgili i şlemlerin 
yapılması lazım. Gelmeyi düşünen arkadaşlarımız bu hafta bu işlemlerini yaptırsın.           

 
Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 8. maddesinde yer alan 

kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 03 Haziran 2010 Perşembe günü 
saat 16.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı. 
 
 
 
 
 
     H. Hüseyin AYTOP   Bülent KORKMAZ          Erhan YAVUZ   
  İl Genel Meclis Başkanı               Kâtip Üye         Kâtip Üye 
 


